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Betrachten Sie die folgende — bereits geordnete — Stichprobe der Gréfle n = 10:

.00 11.8 119 12.8s 128 TIRU 5.0 +18:8. 145 44

1011.

ische Verteilungsfunkt

1e empir

2] Zeichnen Sie in die unten stehende Grafik d

74,69

[1] Bestimmen Sie grafisch das 95%—Quantil vom Typ 4.

1%

[1] Bestimmen Sie den Stichprobenmittelwert.

[1] Bestimmen Sie die Stichprobenvarianz und -streuung.
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1-12-2016
Aufgabe 2

etrachten Sie die folgende — bereits geordnete — Stichprobe der Grofe n = 19:
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[1] Bestimmen Sie die Hinges.
|

1] Bestimmen Sie auf Basis der Hinges die Fences.

H

2] Zeichen Sie in die unten stehende Grafik den Boxplot der Daten. =~ ey
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Die Dichte einer sG X lautet wie folgt:

0 sonst

[1] Bestimmen Sie den Erwartungswert von X.

[2] Bestimmen Sie die Varianz von X.

[2] Bestimmen (und zeichnen) Sie die Verteilungsfunktion von X.

B i

a) ‘@= [:" ]FC*A dx = S:-x * %"- Ax

v ol =
..........
e o T T
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Die logische Struktur eines Systems sei gegeben wie folgt:

Die Leb ensda,uern der Komponenten seien unabhéngig und 1dentlsch vertellt 1
f(z) = {56 "I (g 00)(z) (EExp(7 = 10)). X sei die Lebensdauer des Systems.

2] Verteilungsfunktion von X7 (Mit Herleitung!) o

1] Dichte von X ? (Um welche Verteilung handelt es sich?) .

2] Erwartungswert, Varianz, Streuung von X ?

fuer x > 0
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' Aufgabe 5

/Z 2] Ang'enomme{a, ein Test reagiert zu 95% positiv, sollte eine bestimmte Krankheit
vorliegen, zeigt aber auch zu 10% ein falsch-positives Resultat. Wenn man davon
ausgehen kann, dass 3% der Bevélkerung von dieser Krankheit betroffen ist, und

bei einer _zufé]lig ausgewahlten Person der Test positiv reagiert, wie grofs ist die
Wa.hrschemhchkeit, dass die Person erkrankt ist? (Hinweis: Bayes’sche Formel)

P(KK)= 0,95
P(1IK) = O/OS_

P( ,</B) e O;O?)

(o]

o) - PO IR) + PGk 136 « POS 1B)

O{qs i O;O—S

e = MNTF & A3
qus- 0,0’y ~ 01'1 ’ O/ q? O[ l\? 7\5 /O

\

[1] Ergdnzung zu Aufgabe 3: Bestimmen Sie allgemein einen Ausdruck fiir das p—Quantil
Zp (0 < p < 1) der Verteilung. Welchen Wert hat speziell der Median? A

e

x, = F'(p) fuerpe (0,1)

y = V8x
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1-12-2016 _ Aufgabe 6

Eine Stichprobe der Grofe n = 50 von X ~ P(\) (Poisson) war wie folgt:

Bestimmen Sie allgemein fiir n Beobachtungen den ML-Schétzer von A. (Mit

z senauer Herleitung!)
- [1] ML-Schitzwert von A auf Basis der gegebenen Stichprobe?

12 B.,Ei einer Befragung von 200 wahlberechtigten Periana et
fiir einen bestimmten Kandidaten zu stimzmen tHEst
90%-Konfidenzintervall fiir den Wahler

uuuu
B r
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Hy verwerfen falls: Tp > t,-1.1-4

t7;0,95 = 1, 895

1,826 < 1,895 — Hy wird nicht verworfen.
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(8 — 1) % 7,687 4 (10 — 1) % 10, 19 % 05

11, 79 — 15, 14 + t16;0,975 * 9, 094 x

KI : (—6,387; —0,313)
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[2] Ein Datensatz der Gréfse n = 100 ergibt im Normal-
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Aufgabe 8

QQ-Plot das folgende Bild:
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dem Intervall (0,1) ? (Testen Sie mit

Klasse
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